

■ АКТУАЛЬНО

**ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА
ЗАДАЁТ ТОН
ДАЛЬНЕЙШЕМУ
РАЗВИТИЮ РЕГИОНА**

Губернатор региона Александр Моор выступил со своим первым Посланием депутатам областной думы «О положении дел в области и перспективах её развития».

На расширенном заседании думы присутствовали политики, общественные деятели, известные жители региона, делегации из муниципальных образований, представители бизнеса, социальной сферы.

После выступления Александра Моора представители «столичного» поделились своими впечатлениями о Послании.

Светлана ИВАНОВА, глава Тюменского района: - Было приятно слышать из уст губернатора о том, что имеет непосредственное отношение к нашему району. На территории «столичного» находятся два из трёх индустриальных парков области. Они наполняются резидентами, здесь создаются рабочие места и налогооблагаемая база.

Регион в числе лидеров по производству овощей, и в этом тоже есть вклад Тюменского района, где работают крупные овощеводческие хозяйства и тепличный комбинат «ТюменьАгро» в Нариманово.

Послание губернатора задаёт тон всей нашей дальнейшей работе. Нужно развивать все отрасли одновременно. Те проекты, которые заняли лидерские позиции, могут развиваться, основываясь на собственном опыте, так что необходимо заняться теми, где нет никаких подвижек. Муниципалитетам есть смысл задуматься, проанализировать свою работу, посмотреть, где пока ещё затишье, расшевелить, спланировать свои действия.

Губернатор обозначил очень важную тему. Чтобы двигаться в рамках нового витка модернизации региона, нужно начать с себя, измениться самим, а это действительно самая сложная задача.

Глава региона заявил о необходимости продолжить курс на вовлечение граждан в принятие решений на всех уровнях власти, и мы солидарны с ним. Когда мы будем взаимодействовать друг с другом, заметнее будет и результат. Это действительно позволит сформировать многослойную, многосложную, пронизанную контактами региональную гражданскую культуру, о которой говорит губернатор.

Оксана ВЕЛИЧКО, директор «ПРОДО Тюменский бройлер»:

Губернатор запустил вторую волну индустриализации, и это основной посыл его программного документа, адресованного областной думе. Он чётко сформулировал направления нашего дальнейшего развития, обозначил, что необходимо использовать все имеющиеся в регионе возможности для развития, поддерживать интересные инициативы, большие и малые инвестиционные проекты.

Крайне важно, что в Послании говорится о площадках муниципального развития. Это то, что поможет изменить жизнь на селе, сделать её более комфортной. Индустриальные парки и сельхозкооперация могут стать мотиватором развития сельских территорий.

Что касается сельского хозяйства, то здесь губернатором был дан посыл дальнейшего развития взаимоотношений с Тюменским Севером, чтобы продукция, производимая на юге области, ещё больше присутствовала в населённых пунктах автономных округов. Мы давно кормим всю большую Тюменскую область, и у нас есть продукция, которую можно экспортировать далеко за её пределы. Так что тема экспорта, которую обозначил губернатор, нам крайне интересна.

Елена ПЛАСТИНИНА, глава Горьковского муниципального образования:

Сегодня говорилось о том, что совету муниципальных образований необходимо выйти на новый уровень работы. Нужны инициатива, тесная взаимосвязь с северными округами, изучение опыта друг друга. Необходима коммуникативная, инновационная площадка, где могли бы проговариваться, проигрывать, а затем внедряться новые идеи.

Помимо крупных индустриальных парков, которые есть на территории нашего района, в муниципальных образованиях нужны свои инвестиционные площадки. От появления новых производств в первую очередь будет зависеть доходная часть бюджета муниципальных образований. Губернатор обозначил точки роста, нам есть куда двигаться и над чем работать.

■ К СВЕДЕНИЮ

ПЕРЕЕЗД ЗАКРОЮТ

Железнодорожный переезд 2165 км ПК 7 станции Винзили закроют для движения автотранспорта с 8.00 29 ноября до 20.00 3 декабря.

По информации Тюменской дистанции пути филиала ОАО «РЖД» Свердловская железная дорога, ограничение движения связано с проведением капитальных ремонтных работ на железнодорожном переезде станции Винзили. Пропуск автотранспорта в указанный период будет осуществляться через железнодорожный переезд 2175 км 10 станции Богандинская.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ ПРАЗДНИКИ



Работники АПК, удостоенные наград минсельхоза и правительства региона.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ – ТРУЖЕНИКАМ АПК

В Тюменском районе состоялся торжественный приём, посвящённый Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

За праздничными столами «Замка дружбы», что расположен в областном центре, 23 ноября собрались 150 человек, представляющие элиту сельскохозяйственной отрасли «столичного» – лучших работников разных отраслей АПК: руководителей, ведущих специалистов, представителей рабочих специальностей.

В церемонии награждения приняли участие заместитель губернатора, директор департамента АПК Владимир Чейметов, глава Тюменского района Светлана Иванова, заместитель председателя комитета областной думы по экономической политике и недропользованию, член комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Александр Крупин и заместитель председателя комитета Тюменской областной думы по аграрным вопросам и земельным отношениям Юрий Конев.

Приветствуя тружеников села, глава областного департамента АПК Владимир Чейметов сказал: «Кажется, совсем недавно подводили итоги

2017 года, и вот уже 2018-й завершает свой ход и благодаря вашему труду – с новыми результатами и достижениями. АПК области остаётся одной из ведущих отраслей экономики, как и в Тюменском районе. У него огромный потенциал и значительный потенциал, а его труженики обладают настоящим сибирским характером. Тюменский район по итогам соревнования в отрасли сельского хозяйства агропромышленного комплекса области занял третье место в первой сельскохозяйственной зоне, он среди лидеров по сбору зерновых и зернобобовых, лучший среди регионов Урала, Сибири и Дальнего Востока по урожайности картофеля, а по урожайности овощей – лучший в РФ». Благодарность министерства сельского хозяйства РФ за многолетний добросовестный труд директор департамента вручил зоотехнику по племенному делу ПАО «Птицефабрика «Боровская» им.Александра Созонова Ольге Кук. Благодарности губерна-

тора – ещё трём работникам этого коллектива: оператору машинного доения молочно-товарной фермы Татьяне Пискаревой, оператору цеха инкубации Наталье Латыповой, оператору агрегатов витаминной муки и сушильного оборудования Виктору Тропину. Благодарности губернатора удостоен агроном ООО «Агротеховощ» Василий Васильев.

Два года производит продукцию на наримановской земле тепличный комбинат «ТюменьАгро» – крупнейший инвестиционный проект в сфере АПК региона, но многие его работники уже отмечены наградами правительства области. Почётной грамоты департамента АПК удостоены директор предприятия Алексей Кремлёв, овощеводы Евгения Токарева, Елена Степыкина, Наталья Каримова, Людмила Сафронова и Ирина Леу. Почётные грамоты департамента также получили слесарь ЗАО «Ембаевское» Сергей Бузолин, заместитель генерального директора по производству ООО «Агротеховощ» Ольга Курманова, главный бухгалтер КФХ «Рассвет» Наталья Быкова, телятница племенного завода учебного хозяйства государственного университета Северного Зауралья Елена Седельникова, мастер стройотдела Леонид Кожин, заместитель главного бухгалтера Светлана Туркина, рабочая молочного отделения Татьяна Девяткова, тракторист-машинист Виктор Фусс и скотник Денис Шевченко из АО «Успенское», а также кондитер ООО «Колос» Фаида Ташкалова.

Благодарственного письма Тюменской областной думы удостоена бухгалтер ООО «Ясень-Агро» Нурзиля Махмутова. Благодарности председателя регионального парламента – инспектор отдела кадров ЗАО «Агрофирма Луговская» Татьяна Колобова, глава КХ «Вера» Пётр Зарубин, гендиректор АО «Мальковское» Владимир Илюшин, бригадир свинофермы Людмила Николаева и рабочий зерносклада Сергей Рябцев из ЗАО



Светлана Иванова награждает коллектив учхоза во главе с Аршаком Курдоглыном.

■ ПРАЗДНИКИ

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ – ТРУЖЕНИКАМ АПК

Начало на 1 стр.

«Рошинский».

Глава «столичного» Светлана Иванова подвела итоги соревнования между предприятиями АПК района за достижения в разных сферах сельскохозяйственного производства. За подготовку кондиционных семян зерновых и зернобобовых культур диплом I степени и денежную премию вручили АО «Совхоз «Червишевский», генеральный директор Андрей Червяков. На втором месте – племенной завод учхоза ГАУ Северного Зауралья, генеральный директор Аршак Курдогрян. Третьим стало КХ «Пчела», глава Андрей Росляков. Племенной завод учхоза ГАУ Северного Зауралья, первым завершивший уборку зерновых в районе, получил ещё один диплом и премию. За высокие производственные показатели наград удостоены АО «ПРОДО Тюменский

бройлер» (директор Оксана Величко), АО «Успенское» (гендиректор Людмила Захаренко), КХ «Пчела» (глава Андрей Росляков), АО «Мальковское» (директор Владимир Илюшин), ЗАО «Агрофирма Луговская» (гендиректор Виктор Гейн), АО «Племенной завод «Учхоз ГАУ Северного Зауралья» (гендиректор Аршак Курдогрян), ООО «Ясень-Агро» (генеральный директор Пётр Табанов), ЗАО «Птицефабрика «Пышминская» (генеральный директор Сергей Тимофеев), ООО ТПК «Ягоды Плюс» (генеральный директор Эльмар Ибуков) и индивидуальный предприниматель Антон Орляковский.

Победителем соревнования в номинации «Развитие малых форм хозяйствования» признано Горьковское муниципальное образование, глава администрации Елена Пластинина.

Это далеко не все награды, завоёванные тружениками АПК

района по случаю профессионального праздника. По информации областного департамента АПК, в соревновании организации рыболовной специализации победу одержало ООО «Пышма-96», генеральный директор Юрий Водилов. Награду Юрий Афанасьевич получил из рук губернатора области 8 ноября на региональной выставке «Золотая осень».

В новостной ленте правительства области есть и сообщение об укреплении лидерских позиций АО «ПРОДО Тюменский бройлер» в международном рейтинге производителей мяса птицы. На форуме, прошедшем в Дубае, коллективу предприятия был вручен очередной сертификат элитного клуба «Ross 140» за лучшие результаты по выходу цыплят на начальную несущую в России и закрепление предприятия в десятке лучших в мире.



Вручены награды областной думы.

Известно и то, что высокие награды международного конкурса «Гарантия качества – 2018», проходившего в Москве, получила продукция ООО «Ясень-Агро». Лучшим труженикам агропрома был адресован большой концерт,

подготовленный силами работников культуры Тюменского района и приглашённых артистов.

Татьяна ЮРТИНА.
Фото Анатолия ИВАНОВА.

■ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

КОНКУРС НЕЗАМЕНИМЫХ

В третий раз в Тюменском районе проходит уникальный конкурс «Лучший помощник воспитателя».

В этом году в нём принимают участие специалисты дошкольного образования семи сельских территорий района – Луговской, Каменской, Мальковской, Московской, Переваловской, Винзилинской и Богандинской. Состязание из нескольких этапов глубокого и разнопланового содержания.

Уникален конкурс потому, что среди районов области проводится только в «столичном». Несмотря на это, по словам заместителя председателя жюри конкурса, специалиста отдела организационно-методической работы Центра информационно-методической и психологической поддержки Тюменского района Натальи Коваленко, руководители дошкольного образования района считают его важным элементом системы подготовки профессиональных кадров, пропаганды опыта лучших, повышения профессионального уровня помощников воспитателей, их поддержки и поощрения, а ещё способом выявления творчески одарённых и профессионально определившихся помощников воспитателей.

ются люди образованные, стремящиеся к развитию и совершенствованию. Лариса Викторовна с большим интересом наблюдавшая за этапами состязания и всеми участницами конкурса, после завершения их выступлений призналась, что нескольких девушек она была бы рада видеть членами

жюри к ней более ответственно и творчески. И в нынешнем «наборе» конкурсантов есть те, кто готов сделать очередной карьерный шаг. Ольга Семёнова, например, из п. Молодёжный Переваловского МО. В детском саду «Золотая рыбка» – ныне это структурное подразделение Переваловской школы – она работает помощником воспитателя уже 6 лет, имея университетское образование и колледж за спиной. Но, именно будучи «няней», она

соко оценила возросший творческий уровень конкурсанток и новый для неё этап под названием «Дизайнер-модельер», в ходе которого помощники воспитателя демонстрировали образцы спецодежды. Большинство участниц привезли целые гардеробы из фартучков, халатиков, костюмов, платочков и чепчиков, предназначенных для разных служебных целей, продемонстрировав разнообразие вкусов и стилей. Правда, все они были едины в выбо-

ста являются тоже нормой.

Самый большой накал страстей вызвало выполнение заданий по решению педагогических ситуаций. Педагоги детского сада «Золотой петушок» с большим знанием дела изображали своих воспитанников. Ох, и «повредничали» они перед участниками конкурса: не хотели делиться игрушками, за обедом отказывались есть, не могли застегнуть курточки и комбинезоны, не желали вставать с постели после сончасы и многое другое. В заданиях были обыграны именно те ситуации, с какими воспитатели и их помощники постоянно сталкиваются в реальной жизни. А ведь, побуждая ребёнка выполнять то или иное действие или, наоборот, не делать этого, важно не обидеть маленького человека, настаивая на своей правоте, а найти тот верный «ключик», который побудит ребёнка поступить правильно, а ещё и поможет сформировать ему набор необходимых навыков, умений и устойчивых понятий. И как важно, когда эти ключики у педагогов, помощников воспитателей и родителей из одного «комплекта».

Сложность заключалась ещё и в том, что каждому помощнику воспитателя предстояло «разрулить» не одну проблему, а сразу несколько. Оригинальные выходы из ситуаций предложили Елена Балахонцева из Винзилинского «Малышка», Ольга Семёнова из структурного подразделения Переваловской школы, Наталья Решетникова из структурного подразделения Богандинской школы N 1 и Ольга Шахан из Мальково.

По итогам четырёх этапов жюри определило трёх финалистов – Наталью Решетникову, Ольгу Семёнову и Елену Балахонцеву. Сильнейшая из них будет названа по результатам финала, который сегодня проходит в Каскаре. Конкурсантам предстоит заняться с детьми образовательной деятельностью, рассказать о достопримечательностях Тюменского района и продемонстрировать свои таланты в «Минуте славы».

Хотела бы в завершение сказать: всем участникам конкурса «Лучший помощник воспитателя – 2018» я бы смело доверила своих детей. Из-за их добросердечия, работоспособности, ответственности, профессионализма. Они прекрасно понимают, что малыши бывают упрямы и непослушны из-за детской непосредственности и любознательности, и, если проявлять к ним искреннее внимание, они обязательно ответят любовью и будут стараться порадовать своими успехами.

Татьяна МИХАЙЛОВА.

Фото Анатолия ИВАНОВА.

У воспитанников «Золотого петушка» много талантов.



Ольга Семёнова будущий воспитатель.



Очень важной была поддержка коллег.



Работать в такой фартучке одно удовольствие.



23 ноября семерых участниц и их команды поддержки принял Каскаринский детский сад «Золотой петушок». Его заведующая Лариса Симайченкова, также вошедшая в состав жюри конкурса, в разговоре с журналистами подчёркивает, что помощник воспитателя сегодня – это не просто обслуживающий персонал с большим кругом обязанностей по содержанию помещений, организации питания и отдыха детей, его работа имеет особую педагогическую значимость. А потому сегодня в этой должности приветству-

своего коллектива.

К слову сказать, «Золотой петушок» отлично подготовился к радушному приёму гостей. Это касается и разработки сценария, и работы ведущих, и группы педагогов, ассистирующих конкурсантам на разных этапах состязания, и концертной программы, в которой прекрасно показали себя артисты-дошкольники.

Каждый год конкурс выявляет тех, кто из помощников воспитателя стремится стать воспитателем. Люди, сделавшие сознательный выбор профессии, отно-

поняла, что ей нравится работа с детьми. На следующий год, завершив учёбу в ТОГИРРО, она получит диплом педагога дошкольного образования и надеется стать воспитателем. А конкурс – хорошая проверка сил перед новым стартом.

Член жюри этого года Анастасия Бородулина – один из призёров конкурса «Лучший помощник воспитателя» в 2016 году – сегодня уже работает педагогом Червишевского детского сада «Сибирячок» и учится на четвёртом курсе педвуза. Она вы-

■ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



участвовать на чемпионате России по ракетомодельному спорту, на Кубке России и на международных состязаниях.

Я спрашиваю Игоря Александровича:

- А зачем вам это? Вы с ребятами и так преуспели в авиамодельном спорте, зачем ещё что-то новое?

- А вот захотелось чего-то нового. Сначала нужно самому пройти этот путь, а затем учить детей, к тому же, и детям это интересно. Мы даже были готовы съездить на первые соревнования по ракетомодельному спорту в Урай. Родители собрали деньги на дорогу, но руководители свше выезд не разрешили. Сказа-

жизнь проработала учителем начальных классов. Много лет отдала нашей школе. Человек ответственный, добрый, отзывчивый. Очень скромный, трудолюбивый, она и сейчас активна, любит заниматься дачными делами. Этими качествами наделены и её сыновья. Оба сына продолжают её дело, они педагоги. Хотя младший Евгений и связал свою жизнь с авиацией и севером, но сейчас он уже пенсионер и занимается авиамодельным спортом с детьми. Так авиамодельный кружок школы, которым руководил В.П.Ядрышников, стал для братьев Лазаревых отправным пунктом в жизни.

Мне хочется рассказать и о других педагогах нашей станции, но я оставлю эту тему для следующего материала. А вот о лет-

нем отдыхе детей расскажу.

Уже пять лет наши педагоги организуют палаточный лагерь в «Кулига-парке». В июле нынешнего года там прошли три смены по 7 дней каждая. В смене по 30 человек, значит всего отдохнули 90 человек из 18 муниципальных образований Тюменского района. На фотографиях мы видим, что спорт в лагере был на первом месте: футбол, волейбол, баскетбол, соревнования на велосипедах, основы туризма... Многие ребята отдыхают в этом лагере не первый год, собираются попасть туда и на следующее лето. Организовано хорошее пятиразовое питание, три раза в день горячую пищу подвозят в лагерь сотрудники компании, с которой заключён договор. В стационарном помещении – чуме

ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ ДЛЯ СМЫШЛЁНЫХ И ТАЛАНТЛИВЫХ

Центр технического творчества «Юный техник» Тюменского района, а для многих новотарманцев по-прежнему станция юных техников, пользуется в посёлке заслуженным авторитетом, туда с радостью бегут дети.

Центр оказывает услуги дополнительного образования на территории восьми муниципальных образований «столичного». Организует и проводит мероприятия с детьми и подростками в сфере молодёжной политики. Сегодня, как и всегда, центр – излюбленное место юных новотарманцев. Оживает он после обеда, когда сюда прибегают дети после школы.

Нынче здесь занимается мой внук, потому есть предлог приходить сюда. Но захожу и просто так, здесь можно узнать что-то новое, и всегда есть повод для гордости за достижения наших ребят и их преподавателей.

На станции работают замечательные люди – увлечённые, терпеливые, по-отцовски и по-матерински относящиеся к детям. Есть слово пестовать – возвращать детей, учить, передавать опыт. Это прекрасно делает Игорь Александрович Лазарев. Он

руководит авиамодельным кружком с 1990 г., а в авиамодельном спорте с 1974 г. Выпускник нашей школы, к самолётам пророс с детства, а сейчас щедро делится знаниями и опытом с детьми, вырастил двух мастеров авиамодельного спорта. А, главное, многим помог выбрать жизненный путь.

В нынешнем году как конструктор «космических» кораблей он завоевал «серебро» в международных соревнованиях по ракетомодельному спорту на Кубке Челомея. Соревнования проходили на Байконуре 14-17 сентября 2018 г., состязались представители России, Казахстана, Белоруссии, Узбекистана, Киргизии. Игорь Александрович говорит, что они были организованы прекрасно, между людьми сложилась тёплая атмосфера, лучшей организацией нигде не видел.

Получил диплом, медаль, кубок. В этом году он сумел по-

ли, что переезды для детей часто бывают опасными. А мы рассчитывали на успех. Это бы помогло сформировать областную команду по этому виду спорта, такой команды в области пока нет.

Его мальчишки – члены сборной области по авиамодельному спорту. Нынче на соревнованиях (первенство России) в Йошкар-Оле по авиамоделизму они заняли несколько первых мест в разных классах моделей. I и III место взял Артём Гофман (механик И.Велижанин), два вторых места у Сергея Антропова (механик И.Лазарев).

Я слушаю Игоря Александровича и думаю, как же много он взял от своей мамы Марии Васильевны Лазаревой. Ей 82 года, она всю



располагается столовая, где помещаются все дети. Рассказы о летнем отдыхе детей меня воодушевили, нужно будет съездить, посмотреть всё своими глазами и погулять по «Кулига-парку».

В центре был организован также лагерь дневного пребывания детей. В июле-августе в нём за две смены отдохнули 42 человека. Одна смена – 3 недели, дети находились в лагере с 8.30 до 18.00.

Много лет руководит центром Татьяна Ивановна Машинова. Человек умный, ответственный, необыкновенно терпеливый. Всегда поражает этим людям, которые умеют играть, делать своими руками умные игрушки... Желаю им и их питомцам больших творческих успехов!

Людмила НАБОКОВА.

п.Новотарманский.

На снимках: ребятам нравится отдыхать в «Кулига-парке»; Игорь Лазарев (крайний справа) серебряный призёр Кубка Челомея.

■ К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

В Борках отметили столетний юбилей комсомола. Комсомольцы всех поколений вспоминали свою незабываемую юность. Ведь история комсомола – это история нашей страны, история и героическая, и трагическая.

На всех главных рубежах и направлениях развития государства первыми были комсомольцы: будь то комсомольская стройка или колхозное поле, ткацкий станок или шахта, воинская часть или научная лаборатория, театральные подмостки или космический корабль.

Они были инициаторами и застрельщиками самых, казалось бы, трудных и невыполнимых дел, но с комсомольским задором, с уверенностью в успех достигали намеченного, добиваясь своих целей.

Эти слова были подтверждены на вечере отдыха, посвящённом славному комсомольскому юбилею. Провели его необычно: не было традиционного концерта и торжественной части с поздравлениями и награждениями. Просто и искренне, сидя за празднично накрытыми столиками, бывшие комсомольцы вспоминали свою беспокойную юность, пели песни того времени, читали стихи, танцевали, участвовали в конкурсах. А на отдельном столе лежали комсомольские билеты и значки, альбомы с

фотографиями той поры, почётные грамоты.

Ашхен Петросян, бывший комсорг класса, сшила красные косынки, будёновки, сделала из бумаги макеты комсомольских значков. Их вручили всем присутствующим, и это придало празднику особую торжественность, обострило память.

Рассказы участников этой встречи слушали с большим интересом и вниманием.

Например, Галина Ивановна Белогуб, будучи активным комсомолкой, вместе с мужем, который был секретарём райкома ВЛКСМ, участвовала в интересных юбилейных мероприятиях и прочитала стихотворение Аркадия Кулешова «Комсомольский билет».

Валентина Петровна Копытова вспоминала, как она в составе группы комсомольцев из нашей области участвовала в ликвидации безграмотности коренного населения крайнего Севера. Награждена Почётной грамотой обкома комсомола. Михаил Олегович Никитин был делегатом одного из съездов комсомола, Венямин Матвеев из Щербака име-



Воспоминания о комсомольской юности.

ет грамоту ЦК ВЛКСМ. Очень интересным был рассказ Нины Белоусовой. Она с группой комсомольцев из Кургана была участницей комсомольской стройки на севере Тюменской области, где осваивали месторождения нефти и газа, а также была в командировке на БАМе, делегатом XVII съезда комсомола, её наградили Почётной грамотой ЦК комсомола.

А у Любви Калининской – особый случай: она встретила свою вторую половинку на совхозном поле, оказывая шефскую помощь совхозу «Борковский» по просьбе секретаря партийной организации. Её будущий муж, Виктор, был комбайнёром. Вот уже 45 лет они вместе, вырастили детей, помогают в воспитании внуков.

Много ещё историй было рас-

сказано на этой незабываемой встрече. А между рассказами бывших комсомольцев ведущая вечера Ольга Янина проводила конкурсы, включая в них вопросы по истории комсомола. Победителям вручали памятные призы. Председатель совета ветеранов Надежда Николаевна Утенкова, вручила подарок Галине Кониловской, которая активно участвует во всех мероприятиях села и поздравила её с юбилеем.

Всем очень понравилась эта тёплая, задушевная, искренняя встреча, которая всколыхнула воспоминания об интересной, весёлой юности. Большое спасибо организаторам вечера: Романюк Валентине Феофистовне, руководителю ансамбля «Борковчаночка» Ольге Николаевне Балакишиной, специалисту нашего ДК Ольге Александровне Яниной, её сотрудникам Ашхен Петросян и Любви Артемьевне Храмовой, активным участникам Татьяне Кирилловне Ратниковой и Галине Григорьевне Кониловской.

Ольга Александровна Янина выражает сердечную благодарность нашим предпринимателям за благотворительную помощь: руководителю Татьяне Владимировне Моргуновой, ИП «Татьяна», руководителю ИП «Отрада» Галине Яковлевне Молчановой, руководителю ИП «Сказка» Валентине Анатольевне Баженовой, руководителю ИП «Три медведя» Яверу Алиевичу Багирову.

Надежда СЕМЧЕНКО.
с.Борки.

■ ЧАСЫ ИСТОРИИ

Волею судьбы мне довелось руководить Тюменским районом в весьма непростое время: с начала 80-х до 2001 года, то есть практически два десятка лет, возможно, самых драматических. Тюменский район для меня – это больше, чем просто отрезок жизни. Это самое лучшее, что в ней было.

«ЗАСТОЯ» У НАС И НЕ БЫЛО...

Хорошо помню людей, с которыми работал, видел, как они, не жалея себя, трудились во благо района, страны, как решали сложнейшие задачи переходного периода, пытались сгладить последствия реформирования, сохранить коллективы, объёмы

ле 80-х годов молочное стадо в 18 тысяч коров имело продуктивность чуть более 2500 кг, к началу 90-х – уже более 3000 кг, а к 2000 году мы вышли на удой более 4000 кг. По этому поводу было изготовлено большое количество памятных кружек. Они наверняка сохранились у многих животноводов как символ напряжённого труда работ-

но на долю нашего поколения выпало стать участниками уникальнейшего исторического события по смене государственного строя, отказу от плановой экономики, трансформации социализма в капитализм. Конечно, когда-то всё это станет далёкой историей, но нам пришлось на себе испытать весь драматизм того времени.



ТЮМЕНСКИЙ РАЙОН: 80-90-е

сельхозпроизводства, обеспечить достойную жизнь тружеников села. В те времена мне приходилось, руководствуясь логикой и здравым смыслом, принимать непростые решения (порой противоречащие действующему законодательству), брать на себя ответственность за решение тех или иных проблем, в том числе возникших в результате непродуманных реформ.

О восьмидесяти годах сегодня принято говорить, как о годах «застоя». Но значительная часть сделанного в районе приходится, как ни странно, на это время.

Жили мы тогда достаточно стабильно, хозяйства и предприятия развивались планомерно и устойчиво, из года в год росли объёмы производства промышленных и сельскохозяйственных товаров, продуктивность скота и его численность. Всё возрастающими темпами велось строительство жилья, объектов производственного и социального назначения. Активно строились дороги и благоустраивались посёлки. Экономика была пусть не очень эффективной, но вполне устойчивой. Объёмы производства промышленной и сельскохозяйственной продукции в 1989-1990 годах были максимальными за всю историю существования района.

И это неудивительно. В целом по стране сельское хозяйство давало треть национального дохода государства. Более половины всей продукции уходило в промышленную переработку, использовалось в качестве сырья почти во всех отраслях народного хозяйства. Более того, продукция селян и промышленные товары, создаваемые из неё, составляли почти три четверти фонда народного потребления. Центральные органы страны по возможности помогали сельскому хозяйству, принимали значимые документы по специализации и концентрации производства, освоению новых земель, развитию мелиорации, укреплению материально-технической базы колхозов и совхозов. Количественно и качественно обновлялся машинно-тракторный парк, росли поставки минеральных удобрений, объёмы капитального строительства.

Так, к примеру, только органики, в основном торфа, за зимний сезон в Тюменском районе вывозилось на поля более миллиона тонн.

Именно в эти годы проводилась большая работа по специализации и концентрации производства. Были введены мощности птицефабрик «Боровская», «Тюменская», «Пышминская», кролиководческого комплекса в Горьковке. Реконструировались и расширялись животноводческие фермы, обновлялись технологии, строились в необходимых объёмах картофелехранилища, яровизаторы, позволившие резко увеличить производство картофеля, в том числе раннего до 15-16 тыс. тонн.

О том, что в районе так называемым «застоем» не пахло, говорит и такой пример. В нача-



Валерий Бугаев на одном из совещаний в администрации.

ников ферм и полей.

Успенский цех растениеводства на своих площадях собирал с каждого гектара более 50 центнеров зерна. Это даже для Кубани приличным показателем. От 30 до 40 центнеров получали в совхозах «Переваловский», «Червишевский», им. Калинина, учхозе сельхозинститута и др. Валовой сбор овощей составлял более 600 тысяч тонн, две трети из них отправляли на север области, нефтяникам и газовикам. Селяне ежегодно увеличивали сбор сельскохозяйственной продукции.

Люди жили небогато, но уверенно смотрели в завтрашний день. В каждом третьем дворе на селе имелись машина или мотоцикл, и приобретали их в основном люди труда. Практически у каждого пенсионера была какая-то заначка на чёрный день.



На птицефабриках ещё много ручного труда.

Конечно, проблемы были, но говорить, что в эти годы всё было плохо, тоже нельзя. Не мне одному жаль, что распалась такая огромная страна, которую мы искренне любили и во имя которой совершали трудовые подвиги. Но так получилось, что имен-

Полина Михайловна Хабарова, Владимир Николаевич Челышкин, Виктор Емельянович Костомаров, Александр Фёдорович Широков. Каждый из них оставил свой след, внёс частичку своей души в развитие территории. Так что работать я пришёл не на пустое место. Мне, не имеющему должного управленческого опыта, предстояло продолжить развивать и дальше экономику района, кардинально повышать качество жизни тружеников села.

Коммунистическая партия была в то время в самой силе, аппараты райкома КПСС и исполкома райсовета были укомплектованы высокопрофессиональными кадрами. Поэтому мне и в голову тогда не пришло что-то менять в этой команде. В дальнейшем сначала с райкомом КПСС, а потом единолично при-



Каскаринскую капусту отгружают на север области.

нимал кадровые решения. Так образовалась команда Бугаева, которая отвечала за развитие района практически 20 лет, команда настоящих профессионалов, хорошо знающих своё дело.

Особенно трудными были первые годы работы. Первое, с чем я столкнулся, – большой объём входящей корреспонденции, каждый документ надо было прочитать, отреагировать, поручить исполнение. Выручил Кирилл Кириллович Десятников, опытный аппаратчик. Зайдя как-то поздно вечером и увидев мой стол, заваленный бумагами, сказал: «Валерий Алексеевич, не мучайтесь. Не знаете, как решить вопрос – отписывайте его мне». Ценным работником оказалась и Лариса Николаевна Войнова, которую я знал ещё со времён работы в племсовхозе «Туринский». Молодая, видная, активная, она занимала пост секретаря исполкома, превосходно готовила документы на заседания. Она и сейчас, будучи на пенсии, активно участвует в жизни района, пишет статьи в газету «Красное знамя», организует мероприятия различного уровня. Повезло мне и с замамами, руководителями отделов аппарата администрации. В то же время за нами стояли руководители хозяйств, предпри-

ятий, председатели сельских исполкомов и др., с которыми надо было сообща решать задачи, и которым надо было давать поручения. В общем, руководить ими, что далось мне нелегко.

Слава богу, год продержался. Возникла проблемная ситуация – вникал, старался решить. Руководители на местах действовали параллельно. Помог и опыт работы в обкоме КПСС, где меня за семь лет научили работать с документами, анализировать статистические материалы, улавливать тенденции на местах, делать выводы и т.д. Это здорово выручало, поскольку на планёрках или совещаниях приходилось доказывать свою позицию цифрами и статданны-

ми. Со временем я приобрёл большой опыт публичных выступлений, как на районном, так и на областном уровнях.

Хочу отметить, что отношение ко мне руководства области было терпимое, хотя, признаюсь, не всегда мог промолчать, не вступать в спор. Л.Ю.Рокецкий не лукавил, когда говорил: «Бугаев, как ты мне надоел!»

Через два года я окончательно вник в проблемы территории, познакомился с людьми, жизнью сельских тружеников, старался находить с ними общий язык.

А ПРОБЛЕМ ХВАТАЛО

Одной из проблем были дороги. Достаточно сказать, что в начале 80-х годов в перечне дорог с твёрдым покрытием значились в основном только федеральные тракты (Тобольский, Ялуторовский, Исетский, Московский). Старожилы помнят, с каким трудом по бездорожью приходилось добираться в город из Салаирки, Нариманово, Новотарманска, Чаплыка, Костылево, Мичурино, Чёрной Речки, Криводаново, Мальково, Субботино, Речкино, Кулиги, Каменки, Янтыка, Марая, Зырянки, Муллашей, Пышминки (специально их называю, чтобы подчеркнуть глубину проблемы).

Я хорошо помню, как из Чикчи в распутицу доставляли молоко на молзавод. Продукт скоропортящийся, каждая минута дорога. Поэтому впереди ехал трактор «Беларусь», а на «удавке» – молоковоз, либо добиралась по лесным дорожкам через военный городок в Боровом.

А Салаирский тракт?! Между Молчаново и Новотарманском даже мощные тракторы К-700 тоннули. Люди на машинах изъездили все леса, благо были они сосновые. А что творилось на полях в осеннюю распутицу – лучше не вспоминать. На подъёме от Мичурино в сторону Чёрной Речки дорожные строители две «вертушки» щебня насыпали – всё тонуло, как в бездне. Затем кто-то из дорожников предложил забить крупным камнем. Целый эшелон камня пришлось вбить в эту грязь, только после этого дорога перестала проваливаться и держится до сих пор.

Предстояло решать и многие другие, годами нерешённые проблемы.

О благоустройстве улиц во многих населённых пунктах приходилось только мечтать. О газификации не было и речи, хотя газ десятком лет транзитом шёл через нашу территорию. Телефонная связь – одни проблемы. Проводное радио дышало на ладан, вызывая справедливые упреки людей. Я уже не говорю об огромных очередях на жильё, покупке машины.

Сельское хозяйство, хоть и неплохо было развито, работало недостаточно эффективно. На картофельных и овощных план-

НЕ НА ПУСТОМ МЕСТЕ

Тюменский район в начале 80-х занимал одно из ведущих мест в области. А это 24 сельских и поселковых совета, 75 населён-

■ ЧАСЫ ИСТОРИИ

ТЮМЕНСКИЙ РАЙОН: 80-90-е



Установка вышки для телефонизации Тюменского района.

тациях преобладал ручной труд. Десятки тысяч горожан пололи поля и вручную убирали выращенную продукцию. Привесы бройлеров держались на уровне 17-19 граммов в сутки. Из-за отсутствия газа сушильное оборудование в хозяйствах было крайне примитивным, поэтому совхозы были вынуждены извлекаться от зерна, сдавая его на хлебприёмные пункты. Много зерна портилось на зернотоках и в хранилищах. Кроликов в Горьковке выращивали по очень затратным технологиям, с огромным расходом электроэнергии. Правда, на это дело выделялись значительные средства из областного бюджета.

Бросалась в глаза большая пестрота в продуктивности дойного стада, в урожайности, значительные потери произведённой продукции, отход животных, особенно молодняка, низкая производительность целнинных отрядов. Поступали жалобы на коммунальщиков, на холод в квартирах, на качество воды, перебои в электроснабжении и т.д.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Серьёзные проблемы были в медицине, не хватало ФАПов. Районные больницы и поликлиника ютились в бревенчатых развалах. Многие ещё наверняка помнят гнившие полы в отделениях, где трудно было соблюдать необходимую чистоту и нормативные требования.

Объективности ради надо отметить, что и в этих условиях медперсонал работал достойно. Главврач Георгий Леванович Мерабишвили сформировал высокопрофессиональный и дружный коллектив врачей и медперсонала.

Здание районного суда, кто помнит, находилось на улице Степной, в полуразвалившемся деревянном доме. Однажды ночью

оно совсем рухнуло, и утренний ветер разносил по улицам сотни уголовных дел. Составы судов (а их было 5 или 6) разместили по всему городу.

Районное отделение внутренних дел сначала размещалось на улице Луначарского возле бывшего райкома КПСС. Потом из-за тесноты было переведено на Тульскую, где места также было мало, а из подвала проникали запахи из дырявых канализационных труб. В каждом кабинете сидело по 3-4 следователя, что существенно затрудняло их работу. Районная прокуратура занимала тёмное сырое помещение на улице Луначарского с узкими окнами-фрамугами под потолком. И здесь была такая же теснота.

Не везде были дома культуры. Во многих деревнях клубные здания выглядели, как сараи. Библиотеки ютились в непригодных зданиях. У работников культуры возникали проблемы с костюмами для выступлений. Катастрофически не хватало добротных музыкальных инструментов, не было ни одной музыкальной школы. Я уже не говорю о том, что в районе не было ни одного действующего православного храма или мусульманской мечети. Все они были полуразрушены, использовались под склады, гаражи или представляли собой груды развалин.

К моему приходу на окраине города по Московскому тракту одиноко стояло нынешнее здание администрации района, а дальше расстилалось чистое поле.

Кстати, приведу любопытную, наводящую на размышление деталь: в то время в этом здании размещались практически все службы района, и я их специально перечислю: райком, райисполком, райком комсомола, финотдел вместе с налоговыми, райсобес, земельный отдел, комитет народного контроля, отдел народного образования, статистика, управление сельского хозяйства с диспетчерским пунктом, планово-экономический отдел, ад-

министрации, райбольницы, милиции и других районных организаций не были решены вопросы с жильём, квартиры практически не выделялись, что создавало дополнительную напряжённость. Всё это надо было как-то разгрести, одновременно решать текущие вопросы, в том числе требующие экстренного реагирования.

БЕРУ НА СЕБЯ

В то время мне приходилось брать на себя такие решения, за которые сегодня наверняка бы попал за решётку. Средства приходилось изыскивать всеми возможными путями, областных не хватало.

Взять бы хотя бы газификацию района. Только три котельных (на птицефабриках) отапливались газом. Главным сдерживающим фактором, конечно, было отсутствие денег. Тогда, в начале 90-х годов, нами было принято весьма рискованное решение: все газостроительные организации и кооперативы, зарегистрированные на территории района, освободить от уплаты налогов, а на эти деньги строить газопроводы. Это больше десятка организаций, в том числе Газпром, который очень помог нам. Потом, правда, были проблемы с налоговиками, но это отдельная история.

Самый тяжёлый период пришёлся на 1994-1998 годы, когда разваливались и останавливались предприятия, не хватало бюджетных средств на выплату зарплаты, пособий, содержание школ, больниц, других объектов соцкультбыта.

В 80-х школы финансировались нормально, педагогам платили приличную зарплату и разные виды надбавок, своевременно закупались учебные пособия, даже начали приобретать компьютерные классы.

А в 90-х именно учреждения социальной сферы приняли на себя наиболее сильный удар из-за невыплаты зарплаты, школы одна за другой шли на крайние меры, объявляя забастовки. До сих пор помню педагога из Онохино, которая всё-таки вывела



Главврач Георгий Мерабишвили, губернатор Леонид Рокецкий и глава администрации Тюменского района Валерий Бугаев на открытии районной больницы.

дел культуры, гостехинспекция, отдел по охране природы, совет ветеранов, совет инвалидов, ЗАГС, пенсионный фонд, райкомы профсоюзов сельского хозяйства и народного образования. При этом все холлы были свободными.

У большинства работников

учителей на митинг у областной администрации.

Как главе района мне постоянно приходилось встречаться с коллективами, смотреть в глаза отчаявшимся людям.

Я бесконечно благодарен всем медикам, учителям, работникам культуры за их терпение, самоотверженный труд и самое главное – за понимание и поддержку в те нелёгкие годы.

Валерий БУГАЕВ,
бывший глава
Тюменского района.

Фото из архива редакции.



ОРДЕНУ СЛАВЫ – 75

75 лет назад (1943) был учреждён солдатский орден Славы I, II и III степеней.

Доподлинно неизвестно, скольким нашим землякам была вручена эта высокая награда. В одной из наших предыдущих публикаций мы вкратце рассказали о джиге кавалеров ордена, с тех пор удалось узнать ещё о нескольких.

Михаил Поликарпович Ведерников, уроженец п.Богандинский, работавший трактористом на комбинате стройматериалов, и Василий Никитович Панфилов, бывший плотник ОПХ «Тополя», были оба награждены медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и «За взятие Кёнигсберга». Оба – орденом Славы III степени, о чём каждый узнал лишь в 1967 году. До этого фронтовики не были знакомы, впервые встретились на вручении наград, которые счастливо нашли их спустя много лет.

Семён Пантелеевич Подосельников работал заместителем директора Тюменского мелькомбината. В войну служил на 1-м Прибалтийском фронте, младшим сержантом в разведке. В декабре 1944 года в боях близ Клайпеды под яростным огнём врага восстановил связь, дав возможность командованию продолжать руководить боём. За этот подвиг был представлен к ордену Славы III степени, однако награду смог получить только в 1967 году. Кроме ордена был награждён медалью «За отвагу».

Тимофей Иванович Мальчихин из Салаирки при выполнении одного из заданий был тяжело ранен, а после госпиталя попал в другую часть. Он также почти 23 года не знал, что за храбрость и успешное выполнение боевого задания был награждён орденом Красной Звезды, который получил также в 1967-м. До этого уже был награждён орденом Славы III степени и двумя медалями «За отвагу».

Иван Павлович Усов из Перелово служил в полковой разведке, участвовал в нескольких рискованных спецоперациях – освобождал Украину, Польшу, Чехословакию, был награждён орденами Отечественной войны I степени, Славы III и II степени. С 1945 по 1949 г. служил в должности командира танка на границе с Турцией.

Григорий Мартемьянович Котлов из Винзиль на войну ушёл добровольцем – мстить за погибшего под Москвой отца. Был четырежды ранен, но каждый раз возвращался в строй. Был награждён медалью «За отвагу», орденом Славы III степени. Погиб 17 мая 1945 года.

Константин Григорьевич Аржи-

ловский, бывший танкист, кавалер ордена Славы III степени, работал управляющим отделением совхоза «Плодовый».

Уроженец д.Княжева Василий Степанович Княжев в войну командовал стрелковым взводом, с боями прошёл Румынию, Австрию, Венгрию, был дважды ранен. Первой его наградой стала медаль «За отвагу», а за освобождение Харькова он был представлен к ордену Славы III степени. Второй орден – Красной Звезды – он получил за участие в Яско-Кишинёвской операции. После войны работал начальником Пышминского лесосклада, за самоотверженный труд был награждён орденом Трудового Красного Знамени.

Его земляк Макар Васильевич Княжев начал свой ратный путь в 1941-м, защищая от врага Москву, где получил ранение. После пребывания в госпитале вернулся в строй, сражался под Сталинградом, освобождал Польшу и Германию. Боевые заслуги М.В.Княжева отмечены орденами Славы III и II степени, медалями «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина».

Итак, к уже имевшимся 12-ти добавилось ещё несколько славных имён. Нелишне вспомнить их ещё раз.

Орденом Славы III, II и I степени награждён Хабибулла Хайруллович Якин (с.Муллаши).

Орденом Славы III и II степени – Константин Васильевич Бакарев (п.Боровский), Василий Алексеевич Козлюк (с.Салаирка), Владимир Максимович Кортусов (д.Коняшина), Илья Меркурьевич Бакланов (с.Мальково), Макар Васильевич Княжев (д.Княжева), Иван Павлович Усов (с.Перелово), Александр Данилович Рондырев и Иван Фёдорович Лаптев.

Орденом Славы III степени – Константин Григорьевич Аржиловский (с.Луговое), Дмитрий Павлович Битюков (с.Онохино), Прокопий Семёнович Битюков (п.Антипино), Михаил Поликарпович Ведерников (п.Богандинский), Иван Тихонович Галкин (с.Каскара), Василий Степанович Княжев (д.Княжева), Тимофей Иванович Мальчихин (с.Салаирка), Григорий Николаевич Котлов (п.Винзиль), Василий Никитович Панфилов (п.Московский), Семён Пантелеевич Подосельников, Альбион Константинович Ухалов, Хайбулла Хикматуллович Файзуллин (с.Ембаево), Павел Степанович Шаров (с.Созоново).

22 фамилии – это лишь малая толика огромного списка. Он, конечно же, должен пополняться.

Владимир ПОРОТНИКОВ.



Газификация п.Московский.

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ТЮМЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 7.11.2018 г. N 138

О некоторых вопросах осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования Тюменский муниципальный район

В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», решением Думы Тюменского муниципального района от 26.10.2018 N 398 «Об утверждении Положения о видах муниципального контроля, осуществляемых на территории муниципального образования Тюменский муниципальный район»:

1. Утвердить Перечень видов муниципального контроля, осуществляемых на территории муниципального образования Тюменский муниципальный район, и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление, в соответствии с приложением 1 к настоящему постановлению.

Определить департамент градостроительства, имущественных отношений и жилищно-коммунального хозяйства Администрации Тюменского муниципального района ответственным за поддержание указанного перечня в актуальном состоянии.

2. Утвердить Перечни нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, по видам муниципального контроля, осуществляемым на территории муниципального образования Тюменский муниципальный район, в соответствии с приложениями 2, 3 к настоящему постановлению.

Определить департамент градостроитель-

ства, имущественных отношений и жилищно-коммунального хозяйства Администрации Тюменского муниципального района ответственным за поддержание указанных перечней в актуальном состоянии.

3. Определить департамент градостроительства, имущественных отношений и жилищно-коммунального хозяйства Администрации Тюменского муниципального района ответственным за осуществление учета подконтрольных субъектов (объектов), в отношении которых осуществляется муниципальный контроль.

4. Органам, структурным подразделениям, должностным лицам, ответственным за реализацию положений настоящего постановления, осуществлять мониторинг актуальности сведений на постоянной основе.

5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

6. Управлению информационной политики и информатизации Администрации Тюменского муниципального района опубликовать текст настоящего постановления в газете «Красное знамя» и разместить настоящее постановление с приложениями на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района, директора департамента градостроительства, имущественных отношений и жилищно-коммунального хозяйства.

С.ИВАНОВА,
глава района.

ДУМА ЕМБАЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

РЕШЕНИЕ от 22.11.2018 г. N 304

О назначении публичных слушаний по проекту решения о бюджете Ембаевского муниципального образования на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, ст.28 Федерального закона от 06.10.2003 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о бюджетном процессе в Ембаевском муниципальном образовании, Уставом Ембаевского муниципального образования Дума Ембаевского муниципального образования **РЕШИЛА**:

1. Назначить публичные слушания для обсуждения решения Думы Ембаевского муниципального образования «Об утверждении проекта бюджета Ембаевского муниципального образования на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на 4 декабря 2018 года в 16.00.

2. Определить местом проведения публичных слушаний здание администрации по адресу: с.Ембаево, ул.Советская, 52.

3. Определить инициатором проведения публичных слушаний Думу Ембаевского муниципального образования.

В.ЧЕМОДАНОВ,
председатель думы.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЧИКЧИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о численности и фактических затратах на денежное содержание муниципальных служащих администрации Чикчинского МО за 9 месяцев 2018 года

	Численность работников, чел.	Фактическое денежное содержание, тыс. руб.
Администрация Чикчинского муниципального образования	6	1763,7

Р.АМИНОВ, глава Чикчинского муниципального образования.
Ю.ШАГАБУТДИНОВА, главный бухгалтер.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

БОРКОВСКАЯ СЕЛЬСКАЯ ДУМА объявляет о принятии нормативно-правового акта: 1. Решение Борковской сельской Думы от 20.11.2018 года N 41 «Об утверждении Положения о видах муниципального контроля, осуществляемых на территории Борковского муниципального образования».

С полным текстом решения можно ознакомиться на информационном стенде в администрации Борковского МО по адресу: с.Борки, ул. Советская, д.24, и в сети Интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, адрес: www.admtymen.ru, а также на официальном сайте администрации Тюменского муниципального района www.atmr.ru.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МТУ Росимущества в Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Ямало-Ненецком автономном округе сообщает о проведении аукционов N 13-9-18/03 на право заключения договоров аренды земельных участков, находящихся в федеральной собственности.

Место проведения аукциона и место приема заявок: по адресу: г. Тюмень, ул. Водопроводная, д. 38.

Аукцион N 13-9-18/03 на право заключения договоров аренды 5 лет земельных участков с кадастровыми номерами 72:17:1314002:17; 72:17:1314002:18; 72:17:1314002:19; 72:17:1314002:20; 72:17:1314002:21; 72:17:1314002:22; 72:17:1314002:23; 72:17:1314002:24; 72:17:1314002:25, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства состоится 28.12.2018 г. в 11.00; прием заявок осуществляется с 27.11.2018 по 24.12.2018 г.

Более подробная информация, в том числе порядок проведения аукциона и форма заявок представлены на сайтах www.tu72.rosim.ru и www.torgi.gov.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кучиной Анной Владимировной, адрес эл. почты 909044@list.ru, тел.397040, N регистрации в государственном реестре лиц 30018, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым 72:17:1803001:15, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, с/т «Сосновый бор», ул.Береговая, уч. N49. Заказчиком кадастровых работ является Чурина Жанна Васильевна.

СОБРАНИЕ по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г.Тюмень, ул. Московский тракт, 139, 28.12.2018 г. в 10.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться и согласовать местоположение границ земельного участка, а также направить обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка в письменной форме в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: г.Тюмень, ул.Московский тракт, д.139.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: все заинтересованные лица (кадастровый квартал 72:17:1803001).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221 - ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Голяковой Юлией Евгеньевной (квалификационный аттестат 72-12-350, г.Тюмень, ул.Республики, 59, офис 834, тел.89088737440, e-mail: kd@etalongeo.ru) подготовлен проект межевания одного земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером 72:17:2208002:106, расположенного по адресу: обл.Тюменская, р-н Тюменский, ТОО «Успенское». Заказчиком работ является Попова Наталья Николаевна, почтовый адрес: Тюменская обл., Тюменский р-н, с.Успенка, ул.Строителей, 5д, кв.1. Телефон 89526849816.

С проектом межевания можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения с понедельника по пятницу с 11.00 до 17.00 по адресу г.Тюмень, ул.Республики, 59, офис 834.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования и утверждения проекта межевания состоится 27.12.2018 г. в 14.00 по адресу: г.Тюмень, ул.Республики, 59, офис 834.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых земельных долей, принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г.Тюмень, ул.Республики, 59, офис 834.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Голяковой Юлией Евгеньевной (квалификационный аттестат 72-12-350, г.Тюмень, ул.Республики, 59, офис 834, тел.89088737440, e-mail kd@etalongeo.ru, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка, расположенного по адресу: обл.Тюменская, р-н Тюменский, с/о "Москвичка", Восточная, участок N 5, КН 72:17:1907001:44. Заказчиком кадастровых работ является Крупецкая Ирина Алексеевна, почтовый адрес: г.Тюмень, ул.50 лет Октября, д.70, кв.59, тел.89068219111.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ: обл.Тюменская, р-н 1 Москвичка, дом уч.N 21 (КН 72:17:1907001:59).

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 27.12.2018 г. в 14.00 по адресу: г.Тюмень, ул.Республики, 59, офис 834. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул.Республики, 59, офис 834. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27.11.2018 г. по 27.12.2018 г. по адресу: г.Тюмень, ул.Республики, 59, офис 834.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «Аспект» Ухаловым Г.М., г.Тюмень, ул.Герцена, 53, офис 506, тел. 49-08-98, аттестат 72-11-192, в отношении земельного участка с КН 72:17:1906001:90, расположенного по адресу Тюменская область, Тюменский район, СНТ «Лесник-2», участок N26, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Чмихун Анна Гавриловна.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул.Герцена, 53, офис 506, 28 декабря 2018 г. в 10.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул.Герцена, 53, офис 506. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27 ноября 2018 г. по 28 декабря 2018 г. по адресу: г.Тюмень, ул.Герцена, 53, офис 506.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: участок N 27, КН 72:17:1906001:91. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»: 22-73-91, 22-73-80, 22-73-85, e-mail krasnoeznam@rambler.ru



■ К СВЕДЕНИЮ

ГО: ПРОВЕРКА СИСТЕМЫ ОПОВЕЩЕНИЯ

По сообщению Главного управления МЧС России по Тюменской области, 29 ноября 2018 года будет осуществлена техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен.

Звучание сирен означает «Внимание всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам те-

левидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

■ УСЛУГИ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

СЧАСТЛИВЧИКИ СРЕДИ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

В декабре 2018 года 50 клиентам компании, помимо онлайн-квитанции, придут и денежные призы розыгрыша «Штука – в руки», который проходит среди физических лиц, пользующихся услугами АО «ТЭК».

Для участия в акции клиентам компании необходимо выполнить два условия: быть подписанными на получение квитанций-извещений по электронной почте и не иметь задолженности за потреблённые энергоресурсы по состоянию на 10 декабря 2018 года.

Среди них к 19 декабря 2018 года и будут определены счастливицы, которым АО «ТЭК» переведёт по 1000 рублей на лицевые счета.

Таким образом, энергетики напоминают о сервисе, позволяющем с максимальной оперативностью получать платёжные документы и производить по ним оплату потреблённой электроэнергии, а также других коммунальных услуг.

Помимо удобства онлайн-квитанция обладает высокой степенью надёжности: платёжные документы приходят только на зарегистрированный почтовый ящик и не могут потеряться в пути или попасть в чужие руки.

Сегодня всё больше клиентов Тюменс-

кой энергосбытовой компании имеют возможность убедиться в преимуществах нового интернет-сервиса.

Если в начале года их количество составляло порядка 11 тысяч человек, то к сегодняшнему дню оно увеличилось почти в три раза – до 30 тысяч пользователей.

Следить за ростом этого показателя в реальном времени можно на странице tmesk.ru/onlinekvit официального сайта Тюменской энергосбытовой компании.

Подключиться к услуге можно в личном кабинете клиента, выбрав в разделе «Профиль» пункт «Получить квитанцию только по электронной почте, без дублирования на бумажном носителе» и нажав кнопку «Обновить».

Здесь же можно написать заявление об отказе от бумажных платёжных документов.

Отдел по связям с общественностью и СМИ АО «ТЭК».

■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Костановой Софией Георгиевной (ООО «Земля»), квалификационный аттестат N 72-16-864, адрес: Тюменская обл., Тюменский р-н, д.Дударева, пр.Академический, д.9, оф.2, тел. 8(3452)221590, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков:

- КН 72:17:0106001:721, расположенный по адресу: Тюменская область, р-н Тюменский, Богандинское МО, снт Дружба, уч.679. Заказчиком кадастровых работ является Попов О.Ю.;
- КН 72:17:0106001:722, расположенный по адресу: Тюменская область, р-н Тюменский, Богандинское МО, снт Дружба, уч.680. Заказчиком кадастровых работ является Попов О.Ю.;
- КН 72:17:1101003:173, расположенный по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, с.Кулаково, ул.Семеновых, дом 66а. Заказчиком кадастровых работ является Харитонов А.Д.;
- КН 72:17:1101003:279, расположенный по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, с.Кулаково, ул.Толстого, д.Н 1, участок N 174. Заказчиком кадастровых работ является Харитонов А.Д.;
- КН 72:17:1101003:127, расположенный по адресу: Тюменская обл., р-н Тюменский, с.Кулаково, ул.Толстого, дом N 4, участок 192. Заказчиком кадастровых работ является Харитонов А.Д.;
- КН 72:17:0106001:7, расположенный по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, с/о «Дружба», ул.Грибная, участок N 362. Заказчиком кадастровых работ является Петрова А.Ф.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 28 декабря 2018 г. в 12.00 по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д.Дударева, пр.Академический, д.9, оф.2.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться, а также предоставить обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ на местности в тридцатидневный срок с даты опубликования извещения в газете по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д.Дударева, пр.Академический, д.9, оф.2, тел. 8(3452)22-15-90.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- КН 72:17:0106001:720 по адресу: Тюменская область, р-н Тюменский, Богандинское МО, снт «Дружба», уч.678;
- КН 72:17:0106001:723 по адресу: Тюменская область, р-н Тюменский, Богандинское МО, снт «Дружба», уч.681;
- КН 72:17:1101003:174 по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, с.Кулаково, ул.Семеновых, дом 68;
- КН 72:17:1101003:12 по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, с.Кулаково, ул.Семеновых, дом 66, участок N 176;
- КН 72:17:1101003:231 по адресу: обл.Тюменская, р-н Тюменский, с.Кулаково, ул.Толстого, дом 6, уч. N 191;
- КН 72:17:1101003:130 по адресу: обл.Тюменская, р-н Тюменский, с.Кулаково, ул.Толстого, дом 10;
- КН 72:17:1101001:305 по адресу: обл.Тюменская, р-н Тюменский, с.Кулаково, ул. Льва Толстого, дом 8, участок N 190;
- КН 72:17:0106001:661 по адресу: Тюменская область, р-н Тюменский, Богандинское МО, снт «Дружба», ул.Лесная, уч.378.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Каммерцель Алексеем Александровичем, квалификационный аттестат 72-13-626, адрес: г.Тюмень, ул.Л.Чайкиной, 60, тел. 89222649727, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 72:17:1905002:256, расположенного: Тюменская область, Тюменский р-н, д.Ушакова, участок N 191а. Заказчиком кадастровых работ является Седых Наталья Владимировна, контактный телефон 89698100015.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул.Восстания, 19/8, 28 декабря 2018 года в 14.00. С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул.Восстания, 19/8, ООО «Сеа-ланс».

Возражения по проекту межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27 ноября по 28 декабря 2018 года, по адресу: г.Тюмень, ул.Восстания, 19/8.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельный участок с кадастровым номером 72:17:1905001:1039, расположенный по адресу: Тюменская область, Тюменский р-н, д.Ушакова, участок N 22г; 72:17:1905001, 72:17:1905002, расположенные по адресу: Тюменская область, Тюменский р-н, д.Ушакова.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельные участки.

■ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

И ЗАИГРАЛА ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Педагоги и родители знают, как важны для детей функциональные и яркие игровые площадки. Детей тянет к ним, словно магнитом, и им непременно хочется на них поиграть.

Старая площадка с устаревшим оборудованием в структурном подразделении дошкольного образования Ембаевской школы им.А.Аширбекова давно нуждалась в обновлении. Желание сделать территорию детского сада яркой, современной, комфортной и функциональной побудило родителей и руководство детского сада обратиться к депутату Тюменской областной думы Александру Крупину с просьбой о финансовой поддержке на приобретение нового комплекта малых архитектурных форм (МАФ).

Свое обещание он выполнил, а МАФы, приобретённые на средства депутатского фонда, сразу изменили облик участков детского сада и радуют своим красочным видом. В результате прогулки детей, а их у нас 250 человек, стали ещё увлекательнее и познавательнее.

Дети, родители и коллектив структурного подразделения дошкольного образования школы им. А.Аширбекова выражают благодарность Александру Васильевичу Крупину за помощь и искренне желают ему здоровья и успешной реализации всех планов и решений.

Ксения МИХАЙЛИНА,
председатель родительского комитета.
с.Ембаево.

Фото Лейсян УСМАНОВОЙ
и Вероники ПАСКАРЁВОЙ.



■ ЦИФРОВОЕ ТВ

НА ЧТО ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ ПРИ ВЫБОРЕ АНТЕННЫ?

Для приёма цифрового эфирного телевидения необходима дециметровая или всеволновая антенна.

При выборе приёмной антенны необходимо учитывать: насколько дом удалён от телебашни, какова мощность передатчика, плотность застройки и ландшафт, на каком этаже вы живёте и куда выходят окна, каков уровень промышленных и бытовых помех. Чем ближе приёмная антенна к телебашне и чем выше она установлена, тем качественнее приём.

Если башня видна из окна, сигнал можно принять на комнатную антенну.

Для приёма сигнала на небольшом расстоянии от передающей башни, в условиях сельской местности или малоэтажной застройки, на высоте более 10 м лучше всего подойдёт пассивная малогабаритная комнатная антенна.

В пересечённой, холмистой и гористой местности с протяжёнными лесами и другими естественными преградами на пути телесигнала подойдёт активная всеволновая широкополосная антенна, поднятая на максимально возможную высоту, с мощным усилителем (9-14 дБ).

В условиях разноэтажной застройки городов чаще всего требуется размещение антенны на крыше дома, чтобы избежать препятствий на пути телесигнала к зрителю. В этом случае наилучший вариант – коллективная домовая антенна.



А знаете ли вы, что...

Цифровое эфирное телевидение обладает многими преимуществами: высокое качество изображения и звука, помехоустойчивость, многоканальность, наличие местных программ, отсутствие абонентского оборудования.

В отличие от аналогового вещания пакет из 10 цифровых телеканалов транслируется всего лишь одним передатчиком на одной частоте. За счёт этого достигается десятикратная экономия частотного ресурса и высвобождение частот для развития новых сервисов.

Сокращение количества передатчиков при цифровой трансляции телеканалов значительно экономит количество электроэнергии, необходимой для их бесперебойной работы. Экономия в энергопотреблении при трансляции 20 цифровых каналов по сравнению с трансляцией 10 аналоговых каналов достигает 92%.

Ещё один плюс цифрового ТВ – возможность приёма в движущемся автомобиле, городском транспорте, вертолёте, поезде на скорости до 150 км/ч. Аналоговое ТВ принимать на ходу в условиях города практически невозможно.

Бесплатная горячая линия: 8-800-220-20-02.

■ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Многие родители жалуются на то, что дети не знают цену деньгам, ждуют дорогих подарков или не ценят новые игрушки.

Но в то же время современные дети участвуют в покупках в магазине, а некоторые уже имеют карманные деньги. Как правильно рассказать детям о финансах?

Педагоги коллектива структурного подразделения Московской школы, изучая проблему формирования финансовой грамотности



ДЕТЯМ О ФИНАНСАХ

дошкольников, пришли к выводу, что проблема экономического воспитания детей находится в тесной взаимосвязи с нравственным воспитанием и развитием личности ребёнка. С детства необходимо формировать у детей представления о вещах как результате труда людей, способствовать накоплению практического опыта использования вещей и их функционального назначения.

Участвуя в образовательном проекте на тему «Финансовая грамотность дошкольника» дети подготовительных групп структурного подразделения поэтапно, в доступной форме знакомятся с новыми и интересными понятиями «Что такое экономика?», «Что такое натуральный обмен?», «От-

куда взялись деньги, и какие они бывают?». Дети играют в различные сюжетно-ролевые игры «Супермаркет», «Банк», «Путешествия по странам». Особый интерес вызывают интеллектуальные игры и развлечения, где все вместе взрослые и дети решают познавательные, практические, игровые задачи: «Заработанные деньги», «Обязанности козлят». Решение логических задач повышает интерес ребёнка к экономическим знаниям, учит видеть за названиями и терминами жизнь, красоту мира вещей, природы.

Воспитанники посещают экскурсии с целью знакомства с людьми разных профессий. Изучение экономических понятий осуществляется в процессе чтения худо-

жественной литературы: «Как звери решили открыть свой бизнес», «Пёс по имени Мани». Чтение стихов, сказок, заучивание пословиц и поговорок воспитывает у детей лучшие нравственные качества. Многие пословицы и поговорки в обобщённой форме содержат идеи экономической целесообразности, нравственных ценностей, отношение к труду.

Благоприятные условия позволяют каждому ребёнку найти собственный путь в экономии через игру, математику, рисование и другие виды деятельности, обеспечивают формирование потребностей в познании, способствуют умственному и личностному развитию.

Надежда БОРОВИНСКАЯ,
воспитатель.
п.Московский.



■ КУЛЬТУРА

ТЕАТР «ПАРАДИЗ» В ГОСТЯХ У «СКАЗКИ»

Два года назад в Чикче было создано клубное формирование «Парадиз», представляющее из себя театральную студию, а точнее – кукольный театр.

Актёрами и кукловодами в нём являются школьники 9–14 лет, всего 15 человек. Руководит ими работник сельского клуба Елена Катаргулова. Под её началом ребята не только осваивают актёрское мастерство, но и сами мастерят куклы и изготавливают декорации.

За два года клубное формирование осуществило около 10 постановок, выступая на сценах родного села, а также в Есаулово, Криводаново и Якушах.

В рамках межведомственного взаимодействия чикчинские кукольники решили побывать в детском саду «Улыбка» и подарить его воспитанникам встречу с театральным искусством и своим сказочным миром.

Первыми, у кого они побывали в гостях в ноябре, стали ребята из подготовительной группы «Сказка». Студийцы показали им

спектакли «Теремок» и «Три поросёнка». В них вместе с руководителем клубного формирования принимали участие Виорика Хамзаева, Ляйля Хайруллина, Руфина Шамсутдинова, Диана Юсупова и Оскар Катаргулов. Воспи-

танники детского сада с большим интересом и любопытством наблюдали за сказочными персонажами и действием спектакля. После артисты вместе с благодарными зрителями поиграли в подвижные игры. Встреча так всем понравилась, что хозяйка не хотела отпускать школьников, а те не хотели уходить из детского сада.

Следующий визит участников клубного формирования в детский сад состоится в декабре, после возвращения Елены Катаргуловой с учебной сессии.

Роза ЮСУПОВА,
с.Чикча.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ
Директор-гл. редактор
Т. НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2721 экз.
Индекс подписки 54353.
Цена номера по подписке 8 руб. 44 коп.,
в розницу - свободная.

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.
22-73-85 - директор-гл. редактор; 22-73-80 - выпускающий редактор; 22-73-83 - обозреватели; 22-73-91 - бухгалтерия, отдел продаж (реклама и объявления); 22-74-15 - участок вёрстки.
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка АНО «ИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).
Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Подписано в печать 26.11.2018 г. Время подписания в печать по графику 18.00. Номер подписан в 17.00. Номер заказа 3249.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация Горьковского МО поздравляют юбиляров ноября: Аполлинарию Константиновну ЗЕНЦОВУ – с 85-летием; Ольгу Фёдоровну СВЕРДЛОВУ, Галину Яковлевну АРТЮХОВУ – с 70-летием; Михаила Никандровича КОЙНОВА – с 65-летием; Ларису Леонидовну КАДЫРОВУ – с 55-летием, а также всех именных, родившихся в ноябре.

Совет ветеранов и администрация муниципального образования посёлка Винзили поздравляют юбиляров, родившихся в ноябре: Галину Михайловну ПЛЕШКОВУ, Галину Федотовну РАССКАЗОВУ, Ольгу Ивановну ТОНКИХ – с 85-летием; Валентину Сергеевну ЯКОВЛЕВУ, Нину Степановну КУЗНЕЦОВУ, Виктора Павловича МЕЛЕХИНА, Тамару Александровну МИХАЙЛОВУ, Ираиду Ивановну СТАРОДУМОВУ, Валентину Михайловну СИМОНОВУ, Александру Васильевну КУИМОВУ, Владимира Ивановича БОРГАЧЕВА – с 80-летием; Надежду Ивановну СОБЯНИНУ, Геннадия Филипповича ИВАНОВА, Антонину Александровну НОСОВУ, Ли-

дию Петровну КУДРЯВЦЕВУ, Татьяну Александровну ПОЛЬЩИКОВУ, Владимира Михайловича КРИВЧИКОВА, Нину Андреевну ФЁДОРОВУ, Ивана Францевича ОТТО – с 70-летием; Нину Анатольевну ВАХМИНУ, Татьяну Афанасьевну БУХАРЕВУ, Михаила Александровича ГАНИНА, Светлану Никифоровну ГРЕБЕНЩИКОВУ, Сергея Ивановича ТКАЧЕНКО, Раису ГОРДИЕВСКИХ, Римму Ивановну РЕЙМЕР, Виктора Аркадьевича ПАШНИНА – с 65-летием; Татьяну Ивановну БЕККЕЛЬ, Нину Иславьевну ТКАЧЕВУ, Надежду Викторовну ЕРОПОВУ, Галину Викторовну ЗУБКОВУ, Нину Леонидовну БЕСКИСЛЫХ, Валентину Петровну БОЕРОВУ, Наталью Фёдоровну ДОЛГУШИНУ, Людмилу Викторовну ОСКОЛКОВУ, Альфию Якубовну ХАЛИЛОВУ, Галину Фёдоровну КУЗНЕЦОВУ, Надежду Александровну АНТИПИНУ, Татьяну Николаевну МАВЛЕТДИНОВУ, Людмилу Михайловну БОГИЯЕВУ, Светлану Анатольевну МАТБЕЕВУ, Нину Алексеевну УДИНЦЕВУ, Татьяну Васильевну ФИЛИППОВУ – с 60-летием, а также поздравляем всех именных пенсионеров, родившихся в ноябре.

■ СПОРТ

ОСТАВИЛИ БЕЗ ЗРЕЛИЩ

Международный союз биатлонистов опубликовал расписание главных стартов на ближайший олимпийский цикл. К сожалению, большого биатлона в нашей стране не будет ещё очень долго, как минимум – четыре ближайших сезона. Даже если Союз биатлонистов

России будет восстановлен в правах, это ничего не изменит, поскольку календарь составлен и утверждён.

Россия не примет и менее значимые соревнования международного уровня: нашей страны нет в расписании как взрослого, так и юниорского Кубка IBU.

«БРОНЗА» АНДРЕЯ КИСЕЛЁВА

В спортивном комплексе «Стальной азарт» (22-й км Ялуторовского тракта) 19 и 21 ноября прошли стрелковые соревнования, посвящённые Дню народного единства.

В категории «А» турнира по стендовой стрельбе в тройку призёров сумел войти хорошо известный болельщикам «столичного» боровчанин Андрей Киселёв, неоднократно защищав-

ший – и небезуспешно спортивную честь района на соревнованиях самого различного ранга, в том числе на областных сельских спортивных играх.

Киселёв выбил 87 летящих тарелочек из ста, тем самым обещав себе «бронзу». Победитель, директор тюменской СДЮСШОР-1 Дмитрий Фабричников, разбил 90 летящих мишеней.

ВЕРНУЛИСЬ С НАГРАДАМИ

Целую россыпь наград привезли атлеты «столичного» с открытого турнира по гиревому спорту на призы главы Ярково района.

На соревнованиях, проходивших уже во второй раз, участвовали и юные спортсмены, и взрослые, и ветераны. Наши земляки преуспели везде.

Среди юношей 2000 г.р. и младше победителями в своих категориях стали сразу пятеро наших представителей – Мак-

сим Филатов, Константин Овечкин, Иван Смаль, Валерий Борганец и Олег Майер.

В споре мужчин «золото» на счету Николая Кулакова и Николая Майера. Наконец, в турнире ветеранов среди которых было немало именитых мастеров, в том числе тюменец Виктор Аксентьев и Игорь Бачинин из Голышманово, в своей возрастной категории сильнейшим стал наш Виктор Кулаков.

БИАТЛОНИСТЫ-ЮНИОРЫ ВО ВСЕОРУЖИИ

В центре зимних видов спорта «Жемчужина Сибири» в преддверии зимнего сезона состоялись контрольные старты у биатлонистов-юниоров.

Смогли отличиться недавние выпускники центра подготовки олимпийского резерва Луизы Носковой. В спринтерской гонке с двумя огневыми рубежами первенствовал Вячеслав Малеев, допустивший один промах. Вторым финишировал Андрей Вьюхин, который не закрыл три мишени в стрельбе из положения стоя, однако ходом был традиционно силен и сумел в итоге стать вторым, отстав от победителя на 13 секунд.

В гонке с четырьмя огневыми рубежами наши лидеры остались за чертой призёров, однако бранных очков обоим хватило для того, чтобы попасть в состав юниорской сборной России, которая в декабре стартует на Кубке IBU в Австрии. Кстати, юниорский возраст увеличили на год, до 22 лет, так что с переходом во взрослый спорт ребята могут не торопиться.

Подготовил
Владимир ПОРОТНИКОВ.

■ РЕКЛАМА

АДВОКАТ & ЮРИСТ
+7 (958) 151-16-06